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„Musíme myslet  
i  na š ikovné 
a pracovi té l id i “
Rozhovor se starostkou 
Darinou Kováčovou, co se ve 
městě povedlo,  co je nutné 
ještě doladi t  a co se chystá

J i rkov a jeho čtyř i  nové 
sociální  projekty
Užitečné informace  
o Eurokl íčích, 
Eurozámcích, Tiché 
l ince, Seniorských 
obálkách a SoS 
dopravě. A především 
o tom, komu jsou 
tyto sociální  projekty 
určené

Začala rekonstrukce 
objektu někdejší  
ž idovské synagogy
Přípravnými pracemi v lednu započala 
celková oprava památné j i rkovské 
budovy, která bude i  s př i lehlou 
zahradou slouži t  jako kul turní  centrum
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NESTĚŽUJTE SI OKOLO, NAPIŠTE TO PŘÍMO NÁM

Začátek roku 2020 je 
pro městský ústav soci-
álních služeb další vý-
zvou, jak ještě více roz- 
vinout péči o klienty.  
V rámci kraje je prioritní 
zaměření na služby, které 
umožňují setrvání lidí v je- 
jich přirozeném domácím 
prostředí. Už loni jsme se 
novým přístupem zaměřovali na 
pečovatelskou službu a na službu 
osobní asistence v domácnos- 
tech. Pomáháme klientům, kteří 
jsou na pomoci závislí a díky 
pečovatelské službě mohou dále 
pobývat v domácím prostředí.

Máme naplánované in- 
vestice do rekonstrukce 
dalších 10 koupelen, do 
protipožárních dveří. Po- 
kračujeme v obnovování 
nábytku klientů, lépe udr- 
žovatelných krytin pod- 
lah, madel na chodbách 
a podobně. Na odlehčo- 
vací službě budou moci 

klienti nově využívat trenažér 
k nácviku chůze po centrální moz- 
kové příhodě nebo při ochrnutí 
páteře. Máme před sebou hodně 
cílů, takže si přejeme, aby se nám 
v roce 2020 co nejvíce dařilo.

Eva Šulcová, ředitelka MěÚSS

Menším svatbám na Červeném Hrádku poslouží salónek
Výtěžek z charitativního adventu rozdělen nemocným dětem
Podlahu Zrcadlového sálu na zámku obnovuje restaurátor
Rozhovor o akcích se starostkou Darinou Kováčovou
Otisky zajímavých osobností v historii Jirkova
Kultura - co se dělo a na jaké akce zveme
Dění v jirkovských školách a mateřinkách
Z činnosti místních organizací
Retro rubrika - z historie Jirkova
Vše o Euroklíči, Tiché lince, Seniorské obálce a SoS dopravě
Inzerce, křížovka
Zprávy z okolních obcí: Boleboř, Vrskmaň, Strupčice
Informace z jirkovského sportu
Kulturní přehled na celý únor
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Další letošní zasedání jirkovského zastupitelstva je plánova-
né na 29. dubna od 15:00 v zasedací síni městského úřadu.

MŮJ POHLED

Letošek je pro nás další výzvou

Dotaz: Dobrý den, měl bych pár námětů ke zlepšení bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích v Jirkově. Provoz na křižovatce ulic Čer-
venohrádecká - Koněvova - Dvořákova: na křižovatce se nachází tři přechody pro chodce, jsou dobře osvětleny, ale bezohlednost mnohých řidičů 
jedoucích především po ulici Červenohrádecká je již za hranou jakési normálnosti, a to vzhledem k množství zde se pohybujících chodců. Jde mi ze- 
jména o rychlost a s tím související i případné zastavení u přechodu pro chodce. Auta zde projíždějí často velmi nepřiměřenou rychlostí, a to hlavně 
vozidla mířící směrem z Hrádku nebo na Hrádek. Bylo by zde možné instalovat ´uklidňovací´ semafor, retardéry, radar nebo alespoň častěji postavit 
policejní hlídku, např. takovou, která pravidelně stává neprakticky zaparkovaná v ulici Slepá nebo ve výjezdu k pile na ulici Chomutovská? Provoz 
na křižovatce Jezerská - U Dubu - U Sauny: dle mého v křižovatce na ulici Jezerská pravidelně parkují auta v těsné blízkosti přechodu pro chodce 
a zcela jistě neparkují minimálně 5 metrů od přechodu pro chodce nebo hrany křižovatky! U tohoto přechodu vzniká nepřehledné místo přede- 
vším proto, že přes takto zaparkovaný automobil většinou asi metr od přechodu není vidět na zmíněný přechod pro chodce (děti nejsou vidět vůbec, 
až když vstoupí do vozovky). Pravidelně okolo prochází hlídka městské policie, ale bohužel toto s řidiči neřeší. Dělá to na mě dojem, že v tomto 
případě řidiči víc respektují žluté značení před popelnicemi v blízkosti křižovatky než to, že je zakázáno stát 5 metrů před přechodem pro chodce. 
Nešlo by toto žluté značení protáhnout až k přechodu? Myslím, že je to obhajitelné. Parkování a nerespektování žlutého značení na parkovišti 
Červenohrádecká: po namalování žlutého značení byl krátkodobě dodržován zákaz stání, ale vzhledem k tomu, že toto nejspíš nikdo nekontroluje 
a nevymáhá, denně zde stojí automobily takovým způsobem, že je občas problém z parkoviště vyjet. Moc děkuji za zvážení uvedených námětů.

Martin Řehůřek, ředitel Městské policie Jirkov: Počet vozidel i hustota provozu nejen v Jirkově neustále narůstá. Oficiálních parkovacích míst 
je ve městě katastrofální nedostatek. Souhlasím s tvrzením, že velké množství řidičů svým chováním porušuje zákon č. 361/2000 Sb. o provozu 
na pozemních komunikacích. Garantem zajištění bezpečnosti a plynulosti provozu je především Policie ČR. Podle informací vedoucích pracovníků 
služby dopravní policie na územním odboru Chomutov jsou do Jirkova vysíláni dopravní policisté, kteří se při výkonu služby zaměřují i na kontrolu 
dodržování maximální povolené rychlosti. Při těchto kontrolách bývá zjištěno pouze zanedbatelné množství případů překročení maximální povolené 
rychlosti. Za celý rok 2019 je na území města Jirkova, jeho městských částí (Březenec, Jindřišská, Červený Hrádek) i na části silnice I/13 prochá-
zející katastrálním územím Jirkova evidováno celkem 103 nehod. Co se týká křižovatky ulic Červenohrádecká - Koněvova - Dvořákova, tak zde za 
celý loňský rok dopravní služba řešila pouze dvě nehody. Obě se staly v létě kolem 18. hodiny a v obou případech bylo příčinou nedání přednosti 
v jízdě. Na křižovatce ulic Jezerská - U Dubu - U Sauny nebyla v roce 2019 oznámena žádná dopravní nehoda. Ačkoli jsem přesvědčen, že velká 
hustota provozu neumožňuje řidičům extrémním způsobem překračovat maximální povolenou rychlost, pořídila městská policie další ukazatel rych-
losti, který je umístěn na křižovatce ulic Červenohrádecká a Zátiší ve směru do centra. To, že strážníci řeší dopravní přestupky, dokládá informace, 
že jsme v roce 2019 řešili 6 338 událostí, z toho bylo 2 363 případů porušení zákona č. 361/2000 Sb.
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Až do konce března potrvá 
plánovaná rekonstrukce vodovo-
du v ulicích Na Borku, Mládež-
nická, SNP, K. Marxe a Školní, 
která začala v polovině ledna. 

Po celé období bude docházet 
k dílčím odstávkám vody, o nichž 
budeme vždy informovat na we- 
bu. Cisterny pro náhradní záso-
bování vodou jsou zajištěné.     (r)

DOBRÝ VÝSLEDEK

REKONSTRUKCE

Hospodaření  
s přebytkem

První výsledky hospodaření 
Jirkova za loňský rok jsou velmi 
příznivé - město skončilo s před-
běžným přebytkem bezmála čtyři  
milióny korun. Radnici se navíc 
podařilo od Ústeckého kraje zís-
kat mimořádný příspěvek na do-
pravní obslužnost ve výši téměř 
846 tisíc korun a město obdrželo  
i výnos z krátkodobého investová-
ní přes 281 tisíc korun.

Další dobrou zprávou je, že vět-
šina úředníků jirkovské radnice  
už pracuje v lepším prostředí.  
Vybavení všech kanceláří měst- 
ského úřadu totiž prochází po- 
stupnou obnovou. Zvelebení se 
loni dočkaly i reprezentační pro- 
story města - kanceláře starostky 
a místostarostky.                   (vac)

Odstávky vody 
kvůli opravám

▲ ► Rekonstrukce synagogy 
je v plném proudu. Dělníci uvnitř 
budovy vybourali vše nepůvodní - 
tedy to, co tam vzniklo v dobách, 
kdy objekt sloužil výkupně šrotu. 
Úprav doznal i dvůr a zpustlá za-
hrada, kde firma odstranila veš-
keré betonové plochy a vykácela 
letité dřeviny. Termín pro předání 
dokončené stavby je 26. září. 
Opravenou synagogu s přilehlým 
pozemkem bude město využívat 
ke kulturním účelům.  Foto 2x vac

Synagoga znovu ožívá
REKONSTRUKCE PAMÁTNÉ BUDOVY

PREVENCE KRIMINALITY

Kola ochrání 
syntetická DNA

Preventisté městské policie žá-
dají o státní dotaci na forenzní 
značení jízdních kol, elektrokol  
a koloběžek, ale i kompenzačních 
pomůcek, jako jsou vozíky pro 
tělesně postižené či speciální 
dětské kočárky. Jde o roztok 
(okem neviditelný) s mikrotečka- 
mi obsahujícími syntetický kód  
DNA, a dále o doplnění výstraž- 
nými prvky. Nalepená samolepka 
varuje potenciálního zloděje, že 
takto označený předmět je pro 
něj bezcenný a pro nelegální- 
ho držitele i nebezpečný artikl. 
Takováto ochrana významně sni- 
žuje počet odcizených bicyklů 
a kompenzačních pomůcek. (vac)
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Lidí v Jirkově mírně ubývá. Kle-
sající trend trvá už řadu let. Podle 
posledního sčítání žilo na konci 
roku 2019 ve městě 20 010 oby-
vatel. To je o 22 občanů méně  
než ve stejném období roku 2018.

Pro porovnání: v roce 2017 byd- 
lelo v Jirkově 20 196 lidí a v roce 
2016 mělo město 20 384 oby-
vatel. Uvedené součty zahrnují 
také cizince s trvalým nebo pře-
chodným pobytem - těch bylo  
v loňském roce na území města 
832 a rok předtím 804. 

Loni se narodilo 189 Jirkovanů 
a 197 jich zemřelo. Do města se 
přistěhovalo 656 lidí a 698 se jich 
z Jirkova odstěhovalo.          (vac)

▲ ► První letošní Jirkovánek 
se narodil 2. ledna a jmenuje se 
Dominik Max Steklý. Doma se 
na něj s rodiči těšil i bráška. Prv- 
ního občánka přivítala starostka 
Darina Kováčová věcnými dary, 
květinou pro maminku a přáním 
štěstí a zdraví.  Foto M. Houdková

NOVÉ ODDACÍ MÍSTO VÝBĚR ZRUŠEN

Z EVIDENCE

Pro komornější 
svatby salónek

Příspěvková organizace KVIZ 
od letošního roku nově nabízí 
možnost komornějšího svatební- 
ho obřadu v prostorách Červe-
ného Hrádku. Jedná se o saló-
nek číslo 2 v prvním poschodí 
zámku. Vejde se do něj nanej-
výš dvacet lidí. „Místnost je tedy 
vhodná pro snoubence, kteří by 
chtěli mít sňatek na zámku, ale  
ve velkém Rytířském sále by se  
spíše ztratili,“ vysvětluje vedoucí 
odboru vnitřní správy a rozvoje  
Jitka Řeháková. 

Rada města salónek schválila 
jako další, už třetí místo pro 
uzavření manželství (vedle ob- 
řadní síně na radnici a Rytířské- 
ho sálu na zámku).                (vac)

Nabídky kluzišť 
byly nejasné

Umělé kluziště pro veřejnost, 
které loni schválili městští za-
stupitelé a na něž město dostalo 
dotaci, zatím v Jirkově nebude.  
A to ani přesto, že radnice pod-
nikla veškeré kroky k tomu, aby 
kluziště bylo ve městě nainstalo-
vané ve slíbeném termínu únor  
až březen 2020. Firmy, které se 
přihlásily do výběrového řízení, 
totiž nedoložily, jestli nabízejí klu-
ziště nová nebo už jinde používa-
ná.

„Nechtěli jsme, aby se město 
dostalo do pozice, že koupí klu- 
ziště, které je sice funkční, ale ji-
nak toho o něm moc nevíme. Kvůli 
těmto nejasnostem jsme nakonec 
výběrové řízení zrušili,“ vysvětluje 
starostka Darina Kováčová. Aby 
Jirkov nepřišel o již poskytnutou 
dotaci na kluziště, hledá možnos-
ti, jak tyto peníze využít jinak.

Myšlenky na syntetické kluziš-
tě se však radnice do budoucna 
nevzdává. „Zvažujeme formu, jak 
ho pořídit - jestli si ho pronajímat 
nebo zda si ho koupit,“ podotýká 
Kováčová.                              (vac)

Mírný úbytek
PRVNÍ LETOŠNÍ OBČÁNEK

Na Dominika se těšil i bráška

Salónek na Červeném Hrádku,  
který se nově využívá ke sva- 
tebním obřadům.           Foto MěÚ
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VÝTĚŽEK ROZDĚLEN MEZI NEMOCNÉ JIRKOVSKÉ DĚTI

Město poděkovalo za charitativní advent
Poslední lednové úterý na 

Červeném Hrádku patřilo všem, 
kteří stáli za úspěšným Jirkov-
ským charitativním adventem 
2019. Na něm se vybrala rekord-
ní částka 211 832 korun (!). Na 
zámku se sešli zástupci všech 
jirkovských základních škol a ma- 
teřinek, Domu dětí a mládeže Pa- 
raplíčko, městského ústavu so-
ciálních služeb, radnice, hasičů, 
Klubu aktivních seniorů a Dětské- 
ho domova Vysoká Pec. Všem, 
kdo se na úspěchu charitativního 
adventu podíleli, poděkovala za 
město radní Šárka Kröhanová.  (r)

MĚSTSKÁ POLICIE

Zachránily život

Od července 2019 pracuje u městské police šest asistentek. Foto MěP

Asistentky prevence kriminality, 
jejichž užitečnost byla předmě-
tem častých diskusí, se počátkem 
nového roku významně podílely 
na záchraně lidského života. 

Při obchůzce v Nových Ervěni-
cích se na ně obrátila jedna že- 
na s tím, že už dva dny postrádá 
svou sedmašedesátiletou kole- 
gyni z práce a nemá o ní žádné 

zprávy. Asistentky provedly šet-
ření v místě bydliště a zjistily, že  
dotyčná je ve svém bytě a nere-
aguje na klepání, bouchání ani 
zvonění. Přivolaní strážníci po 
násilném otevření dveří nalezli  
v bytě jeho uživatelku, která měla 
závažné zdravotní problémy. Pro-
to přivolali záchranku, která ženu 
převezla do nemocnice.         (mř)

Dopadli zloděje

Sledování městského kamerového dohlížecího systému.       Foto MěP

U Městské policie Jirkov nejsou 
v současnosti zaměstnanci, je-
jichž náplní práce by bylo jen ne-
přetržitě sledovat kamerový do- 
hlížecí systém. O to více potěší 
zpráva, že strážníci prostřednict- 
vím městských kamer dopadli   
v lednu zloděje, který kradl v Tes- 
cu. Podle poskytnutého popisu 
strážník pomocí kamerového sys- 
tému zjistil, kde se dotyčný po- 
hybuje, a vyslal k němu hlídku. 
Městští policisté vzápětí zloděje 
zadrželi a předali státní policii.

Obsluhu kamer zajišťují stráž-
níci na dozorčí službě, kdy mu-
sejí přijímat osobní a telefonická 
oznámení občanů, obsluhovat tís- 
ňovou linku 156 a pult centralizo-
vané ochrany objektů, zajišťovat 
radiokomunikační spojení mezi 
strážníky venku a asistenty pre-
vence kriminality, vysílat strážní- 
ky k prověření přijatých oznáme- 
ní od občanů, zajišťovat komu-
nikaci s Policií České republiky  
i řešit věci, s nimiž se lidé dostaví 
na jejich služebnu.                  (mř)

Z výtěžku Jirkovského 
charitativního adventu 
2019 se zakoupí:
● motomed pro bratry 
Jakuba a Jiříka Holkovy
● inhalátor pro Anetku 
Poltzovou
● dioptrické brýle pro Bar-
borku Pomahačovou
● počítač pro Pavlínku 
Houfkovou

Lidé, kteří se značnou měrou podíleli na velkém úspěchu Jirkovského charitativního adventu 2019. Foto KVIZ
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ČERVENÝ HRÁDEK

ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA

Nová poradna v Krušnohorské ulici sídlí v zadní části 4. ZŠ, jak ukazuje 1. snímek. Na 2. záběru je poradna v ulici Ervěnická 1147.  Foto 2x MěÚSS

Máte závazek po splatnosti a vy- 
hrožují vám exekucí? Máte půjč-
ku a kvůli tíživé situaci nezvládáte 
hradit pravidelné částky? Věřitelé 
vám volají, píší a chtějí své pení-
ze zpět. Vyhrožují vám exekucí?

Pokud vám chce někdo zabavit 
majetek či cokoli jiného, tak to 
chvíli trvá. Celý proces musí pro-
bíhat podle státem stanovených 
pravidel. 

Představme si situaci: máte ne-
splacený dluh, bojíte se a raději 
přestanete s věřitelem komuni-
kovat. Každému se může přiho-
dit, že neuhradí splátku včas. 
Nečekejte, že se situace vyřeší 
sama, věřitel se vždy bude do-
máhat svých práv! Aby dostal, co 

mu patří, podá ve většině případů 
návrh na zahájení exekučního ří-
zení. To lze zahájit pouze tehdy, 
kdy věřitel získá exekuční titul. 
Nejčastějším exekučním titulem 
je vykonavatelné rozhodnutí sou-
du a nejčastěji má formu rozsud-
ku, usnesení nebo platebního 
rozkazu. Pokud jste obdrželi tako-
véto rozhodnutí a rozhodli jste se  
obálku nepřevzít, je důležité vě-
dět, že u některých exekučních ti-
tulů je pravomoc splněna pouhým 
doručením.

Věřitel má tedy konečně pravo-
mocné rozhodnutí v ruce a vy jste 
neuhradili v uvedené lhůtě dluž-
nou částku. V tomto případě se 
stalo rozhodnutí vykonavatelným 

a stává se exekučním titulem. To 
znamená, že věřitel může v prů-
běhu následujících 10 let svoji 
pohledávku vymáhat exekučně. 
V praxi to vypadá tak, že věřitel 
osloví exekutora a vydáním soud-
ního pověření dostane exekutor 
zmocnění k tomu, aby jednal.

Exekutor má povinnost vás  
o svém pověření a nařízení exe-
kuce do 15 dnů vyrozumět a zá-
roveň vás vyzvat, abyste uhradili 
dlužnou částku ve lhůtě dalších 
30 dnů od doručení vyrozumění. 
Je důležité vědět, že v tuto chvíli 
budete muset zaplatit i související 
náklady s exekucí spojené. Jest-
liže nezaplatíte dlužnou částku 
ve stanovené lhůtě, určí exekutor 

konkrétní způsob provedení exe-
kuce. Může jich zkombinovat ně-
kolik anebo může použít všech- 
ny zákonem stanovené způsoby 
exekuce.

Nacházíte se v tíživé sociální  
situaci? Přijďte se k nám poradit  
a nebuďte v tom sami. Sociální 
poradna Městského ústavu so- 
ciálních služeb Jirkov (MěÚSS) 
pomáhá řešit situace, které jsou 
pro vás problematické a tíživé.
Prostřednictvím kvalifikovaných 
poradců vám pomůže zorientovat 
se ve vaší situaci a společně najít 
nejlepší možné řešení, které vám 
pomůže z bezvýchodné situace.

Valentýna Štěrbová, odborná 
sociální poradna MěÚSS Jirkov

Nacházíte se v tíživé situaci? Přijďte se poradit

Podlahu Zrcadlového sálu obnoví restaurátor

Jirkovské noviny

2/2020
Aktuálně

◄ Dřevěná kazetová podlaha  
v Zrcadlovém sále zámku Červe-
ný Hrádek prochází v těchto dnech 
náročným restaurováním. Jedno- 
tlivé dubové čtverce (na snímku) 
jsou již na mnoha místech po-
škozené - jednak stářím, ale také 
klimatickými vlivy a téměř každo- 
denním užíváním. Cílem odbor- 
ných prací je přispět k zachování 
historické a uměleckořemeslné 
hodnoty zámeckých prostor. Dílo, 
které zhruba od poloviny ledna 
provádí umělecký truhlář a re- 
staurátor z Hořic v Podkrkonoší, 
má být podle projektu komplet- 
ně hotové do 20. března.

          Foto 2x Michaela Brožová
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Ve výčtu připomínáte loňská 
první setkání radnice s občany. 
Chystá v tomto směru město 
něco nového? 

V letošním roce chystáme další 
kolečko setkání města s veřejnos-
tí. Tentokrát bychom chtěli začít už 
na jaře. Chceme přidat alespoň 
jedno setkání s podnikateli, aby-
chom si vyslechli jejich nápady či 
připomínky, jak by jim mohla radni-
ce pomoci, nebo jakým způsobem 
oživit centrum města.

Naopak se ve výčtu nezmiňu-
jete o letních kinech, která také 
měla loni svou premiéru...

Letní kina se budou konat i letos. 
Plánujeme opět tři termíny promí-

tání, z toho opět jeden film pro 
děti a mládež. A novinkou je, že 
do této lokality Olejomlýnského 
parku chystáme přes sezónu mo-
bilní toaletu.

Tento rok Jirkov slaví 565 let 
od udělení městských práv, jak 
se to promítne do dění města?

Chceme, aby se toto výročí 
připomínalo na všech letošních 
kulturních akcích - nejen na těch 
tradičních, ale i na těch nových, 
například na dětském dnu v Ole- 
jomlýnském parku a na doprav-
ním hřišti, na zahájení kulturní  
sezóny, na komorních akcích v sy- 
nagoze, na různých koncertech, 
slavnostech a podobně.

První ročník Vinobraní se 
moc nepovedl. Pořadatel nedo- 
stál svým povinnostem...

Příště budeme pečlivěji vybírat 
zprostředkovatele akcí. Letos plá- 
nujeme komornější Vinobraní na 
Červeném Hrádku s návazností  
na dřívější Moravské dny.

Velký úspěch měly na Červe-
ném Hrádku Zámecké pátky...

Máme radost, kolik návštěvníků 
si našlo cestu na tyto hudební ve-
čery. Budeme v nich pokračovat, 
letos přidáme i další dva termíny.

Co se týče období Vánoc, ně-
kteří občané si stěžovali, že po 
charitativním adventu se kona-

ly třídenní vánoční trhy a pak  
už nic - náměstí téměř osiřelo...

Je to samozřejmě dáno nízkou 
kupní silou obyvatel, kterých na 
trhy moc nepřijde. Proto jsou tak 
krátké. Přirozeně není možné se 
v tomto ohledu srovnávat se sou- 
sedním Chomutovem. Jako sym-
patická se však jevila aktivita jed- 
noho z našich stánkařů, který na 
náměstí zůstal až do konce roku 
a lidé si zvykli se u něj scházet na 
svařák. Možná tak vzniká nová 
tradice. Co se týká příštích Vánoc, 
plánujeme dát na náměstí stan se 
stoly a lavicemi, aby se návštěv-
níci trhů měli kam schovat, kde 
posedět.

                  Pokračování na str. 8

Současná vládnoucí koalice má 
za sebou první ucelený rok čtyř- 
letého volebního období. Co se 
v Jirkově za tu dobu povedlo, 
co je nutné doladit a co se chys- 
tá v nastávajícím období? Na to 
nám odpovídala starostka Dari- 
na Kováčová, která koalici předlo-
žila výčet hlavních činností a akti-
vit loňského i letošního roku.

Co se v Jirkově v prvním roce současného volebního období podařilo:

Darina Kováčová při jedné z každodenních činností ve své starostovské kanceláři.                                    Foto MěÚ
Výroční logo, které bude letos 

provázet většinu jirkovských akcí. 

„Musíme myslet i na šikovné a pracovité lidi“
SE STAROSTKOU NAD ROZDĚLANOU PRACÍ

● jsou pryč předražené zakázky uzavřeným výběrovým řízením (VŘ). Zakázky nad 500 tisíc korun (především stavební práce) se dělají otevřeným VŘ 
na profilu zadavatele ● radnice se snažila podávat žádosti a co nejvíce využívat dotačních titulů na prospěšné akce - rekonstrukce bytového domu, 
synagoga, rybníky, centrum služeb ● radnice uspořádala 1. kolo setkání s občany, přijala podněty v jednotlivých lokalitách a řešení zveřejnila na 
městském webu ● Jirkov zavedl Senior taxi ve spolupráci s Chomutovem ● radnice zavedla pro obyvatele města mobilní rozhlas v rámci zefektivnění 
komunikace mezi lidmi a úřadem (černé skládky, ztracená zvířata, spadlé stromy apod.) ● je připravená rekonstrukce synagogy, podařilo se ji vysoutěžit 
za 7,5 miliónu korun a navíc získat 50procentní dotaci z ministerstva ● radnice dotáhla zděděný projekt přestavby objektu Komerční banky v rozumné 
variantě ● radnice dotahuje zděděný projekt nového infocentra ● podařilo se koupit a přičlenit k městskému dědictví salónní maringotku Kludského, kte-
rou čeká renovace ● radnice vyjednala úlevy na odpady pro novorozence a osoby starší 70 let a nepřipravuje další zdražování ● byl zaveden 1. ročník 
participativního rozpočtu ● byl dokončen projekt parcel rodinných domů Na Skalce a jejich prodej ● nová cyklostezka ve spolupráci s Chomutovem  
u Lidlu na Písečné ● nové kruhové objezdy ve Dvořákově ulici ● začaly projekty Euroklíčů, Eurozámků, Tiché linky a Seniorské obálky ● koupil se nový 
rentgen na jirkovskou polikliniku ● město koupilo budovu Gorenje na náměstí - dole jsou kanceláře, v patře se připravuje jump aréna ● konal se 1. obno-
vený ročník Sochařského sympózia, výtvory zkrášily prostředí v Jirkově ● proběhla další etapa kompostérů pro občany ● ve městě jsou nádoby na oleje
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Pohled na část Kostelní ulice a střed Jirkova s náměstím Dr. E. Beneše z městské věže.    Foto Vladimír Vacula

Dokončení ze str. 7
Jirkov je často nazýván soci-

álním městem. Jak na vás tako-
vé označení působí?

Mně se ten status nelíbí a chtě-
la bych ho do budoucna změnit. 
Uvědomuji si však, že lidí, kteří 
mají existenční problémy a ocita- 
jí se na pokraji společnosti, je  
v Jirkově více než jinde. Takže se 
snažíme s nimi promyšleně praco-
vat, vzniká tu síť podpory od jejich 

útlého věku až po produktivní věk. 
V Nových Ervěnicích se chystá 
nové nízkoprahové centrum pro  
mládež a pro dospělé máme 
v Jirkově sociální poradny.

Nedávno jste prohlásila, že 
ani přes tyto problémy nesmí 
město zapomínat na všechny 
ty šikovné a pracovité občany, 
kteří chtějí, aby se Jirkov roz-
víjel...

I proto usilujeme o zatraktivnění 
centra města. Letos se budou na 
náměstí jednou za 14 dnů pořádat 
sobotní trhy. Zkoušeli jsme páteč-
ní trhy, které tu už kdysi bývaly, 
ale ty se neshledaly s pozitivním 
přijetím. Lidé nejdřív po pátečních 
trzích volali, ale pak argumento-
vali, že jsou v práci. Tak zkusíme 
sobotní - když je budou lidé pravi-
delně navštěvovat, věřím, že trhy 
budou vzkvétat.                     (vac)

Plány na 
rok 2020:
● vyhlásit program na byd-
lení pro obyvatele města ● 
zrekonstruování synagogy, 
přestavba objektu Komerční 
banky, sportoviště na ZŠ 
Studentská ● častější 
přistavování velkokapacit-
ních kontejnerů ● výstavba 
nových městských bytů  
v objektu Komerční banky 
na náměstí Dr. E. Beneše, 
výstavba služebních bytů  
v objektu v ulici Osvobození 
po jeho kompletní rekon-
strukci ● schválení nových 
pravidel pro pronájmy a 
prodeje bytů ● více peněz 
do jirkovského sportu ● 
revitalizace veřejných pro-
stranství z dotačních titulů v 
ulicích SNP a Mládežnická 
● příprava rekonstrukce 
sauny ● revitalizace rybníků 
z dotačních titulů (podané 
žádosti) ● elektronická úřed-
ní deska (podaná žádost)  
● pokračování v budování 
cyklostezek (u nového 
infocentra) ● otevření parku 
nad městskými sklepy

SE STAROSTKOU NAD ROZDĚLANOU PRACÍ

„Musíme myslet i na šikovné a pracovité lidi“

Z DĚJIN MĚSTA A OKOLÍ

Minna Reicheltová
Učitelka, novinářka a diakonická 

sestra Minna Therese Reichelto-
vá se narodila 30. dubna 1842 ve 
Schmiedebergu v Saském Švý- 
carsku v rodině kováře Karla Au- 
gusta Reichelta a jeho ženy Au-
gusty Wilhelminy. V osmi letech 
se Minna s rodiči a bratry pře-
stěhovala do Drážďan a od roku 

1857 se vzdělávala v tamní sou- 
kromé mateřské škole a absol-
vovala kurz učitelek tělovýchovy. 
Na Velikonoce roku 1860 byla při- 
jata Institutem dr. Frankenbergo- 
vé a vyučovala tělovýchovu a zá- 
klady francouzštiny. Zároveň 29. 
září téhož roku začala studovat 
na Královském saském učitel-
ském semináři pro ženy v Lich-
tenstein-Callnbergu. Po roce však 
byla nucena pro finanční potíže 
ze semináře odejít a nastoupila 
jako guvernantka v rodině zámož-
ného majitele lodí Döhneho.

Zhruba v roce 1864 se Minna 
ocitla na stejné pozici v Jirko-
vě, a to zřejmě právě díky loďaři 
Döhnemu. Ten měl totiž vazby na 
své zákazníky, mezi něž patřili  

i jirkovští vlastníci přádelen, kteří 
z USA přes Atlantik a po Labi do 
Čech potřebovali do svých tová-
ren dopravit bavlnu. Jedněmi z jir-
kovských ́ přadláků´ byli Tetznero-
vi, v jejichž rodinách bylo potomků 
požehnaně. A tak pravděpodobně 
Döhneovo doporučení umožnilo 
Minně stát se vychovatelkou dětí 
v rodině podnikající v té době  
v přádelnách u Novomlýnského 
rybníka pod Červeným Hrádkem 
a u Lučního mlýna v Jirkově.

Od 1. května 1867 již byla Min- 
na zpět v Drážďanech a tam si  
v diakonátním ústavu začala 
osvojovat zdravotnickou péči. Při 
jedné z mateřských škol založila 
24. srpna 1868 křesťanskou ma-
teřskou školu, z níž roku 1872 

vznikl (oficiálně 1878) Drážďan-
ský seminář pro učitelky před- 
školních dětí. V roce 1869 Minna 
dosáhla jáhenského vysvěcení  
sestry diakonálky. Od roku 1893  
spolupracovala s redakcí Saské- 
ho listu mateřských škol, přejme- 
novaného roku 1896 na Křesťan- 
skou péči o předškolní děti. Pů-
sobila ve Výboru pro křesťanské 
předškolní vzdělávání v Sasku.

Za svoji službu v lazaretu v ro- 
ce 1870, za prusko-francouzské 
války, obdržela válečnou ocelo-
vou pamětní minci na stuze.

Minna Reicheltová zemřela  
5. června 1906 v Drážďanech.  
V Sasku je dodnes považována 
za průkopnici výchovy předškol-
ních dětí.                 Michal Bečvář

Otisky zajímavých osobností v historii Jirkova
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Dům dětí a mládeže Paraplíčko  
od 17. února nově pořádá celkem 
tři zájmové kroužky.

Kroužek nazvaný Styl je pro dě- 
ti od 9 do 14 let a koná se vždy  
v pondělí od 15:00 do 16:00. Za- 
bývá se módními a kulturními  
trendy v historických souvislos- 
tech, výrobou kostýmů od antiky  
po současnost, využitím výtvar- 
ných technik při výrobě módních 
doplňků a šperků. Zaměřuje se 
také na typologii, základy líčení  
a účesy. Součástí kroužku je oblí-
bená módní přehlídka s focením.

Kroužek Nerf Army je pro děti 
od 7 do 12 let a koná se vždy  
v pondělí od 16:00 do 17:00. Nerf 
jsou pistolky střílející pěnové šip-
ky. Projektily jsou navržené tak, 
aby jejich používání bylo bezpeč-
né a dalo se s nimi střílet doma  
i venku. Při hraní se děti vyřádí  
a pobaví. Díky týmové hře zlep- 
šují komunikaci i postřeh.

Třetím novým kroužkem Para-
plíčka je tenis pro začátečníky. 
Podrobně o něm informujeme 
na sportovní straně 18 tohoto 
vydání Jirkovských novin.       (az)

NOVÉ KROUŽKY

CAFÉ BOKOFKA

Styl a Nerf 
Army pro děti

Karneval jako cirkus První dětská vernisáž

▲ V lednu se sešlo přes sto masek v Jirkovském divadle, kde pro- 
běhl dětský karneval pořádaný Domem dětí a mládeže Paraplíčko. 
Téma akce bylo cirkusové, nechyběli klauni ani zvířata, i když ta 
 byla plyšová. O to víc udělala dětem radost tombola, z níž si tato zvířátka  
odnesly. Děti měly nad hlavami šapitó, aby iluze cirkusu byla dokonalá. 
Rej masek obohatilo umělecké vystoupení, artisté předvedli žonglování 
i vystoupení na chůdách. „Vše je tady super. Nejvíc tombola a ta- 
ky, jak na nás z nebe padají balónky,“ řekl Šimon Šolc (upír na 2. fotogra- 
fii), který přišel už potřetí. „Vedu sem hodnou holčičku a odchází roz- 
dováděná dračice,“ smála se Simona Koprušťáková, maminka indiánky  
Nelinky (na 1. snímku).                                                         Foto 2x DDM

▼ Žákyně ZŠ Nerudova, osmiletá Agáta Nováková a jedenáctiletá Ka-
teřina Fürstová, vystavily v lednu na popud učitelky Šárky Kröhanové své 
výkresy v kavárně Bokofka na náměstí. Na dětské vernisáži se sešlo na 
třicet hostů. Po této akci se děvčata dohodla, že obrázky dají do aukce, 
která se zde bude konat 15. února, a výtěžek půjde na pomoc Domovu 
pro handicapované ve Vejprtech. Na snímku obě malé autorky s uvede-
nou kantorkou a se starostkou Darinou Kováčovou (vpravo).  Foto 3. ZŠ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

JIRKOVSKÉ DIVADLO

Virtuózní klavíristka v Jirkově

▲ Mimořádnou příležitost vyslechnout si skladby J. S. Bacha, R. Schumanna, W. A. Mozarta a F. Chopina  
v podání Natálie Schwamové měli ti, kdo přišli v lednu na její koncert do sálu Základní umělecké školy v Jirkově. 
Tato klavíristka je považována za jednu z nejtalentovanějších mladých umělkyň ve svém oboru. V pěti letech za-
čala hrát na piáno podle sluchu a improvizovat, v deseti letech už vyhrála klavírní soutěž v Itálii. Velkou senzací 
byla její účast na Smetanově mezinárodní klavírní soutěži v Plzni v roce 2014, kde se poprvé v historii soutěže 
jako patnáctiletá zúčastnila v nejvyšší kategorii do třiceti let. Svým zcela mimořádným talentem se prosadila 
mezi 23 klavíristy často o deset let staršími a získala 2. cenu. V roce 2011 na otázku, jak vidí svou budoucnost, 
odpověděla tehdy dvanáctiletá absolutní vítězka 44. ročníku Virtuosi per musica di pianoforte: „Chtěla bych hrát 
dál, s hudbou objet celý svět. Myslím, že s klavírem se toho dá dosáhnout“. Tuto vizi se jí daří velice úspěšně 
naplňovat. Má za sebou obdivuhodnou řadu úspěchů v tuzemských i zahraničních klavírních soutěžích, velké 
množství sólových recitálů i koncertů s orchestry doma i v cizině a hudební kritici o ní hovoří v superlativech. 
Oceňují její úžasnou muzikálnost a excelentní klavírní techniku, takže pro ni ani ty nejtěžší pasáže nepředsta-
vují žádný problém, což dokázala i jirkovskému publiku. Svou hrou a uměním si Natálie Schwamová získala  
srdce a obdiv posluchačů v koncertních síních po celém světě.  (ms)                               Foto 2x Miroslav Chlad
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Výcvik psího kamaráda pro děti s handicapem
ZŠ NERUDOVA ZŠ BUDOVATELŮ

MŠ MAŠINKA ZŠ STUDENTSKÁ

Bez sněhu? Nevadí!

Dva úspěchy

Voda, vzduch, magnety

▲ Protože jsme věděli, že sněhu se v nejbližších dnech ne- 
dočkáme, uspořádali jsme koncem ledna v naší školce Zimní olympij- 
ské hry na suchu. Nadšení dětí neznalo mezí, fandily si navzá- 
jem a vyzkoušely si tradiční disciplíny v trochu jiném podání. 
Nechyběl biatlon, slalom na lyžích, hokej nebo jízda na saních 
či na bobech. Hry jsme zakončili v olympijském duchu: ´Není dů- 
ležité vyhrát, ale zúčastnit se!´, takže každý malý sportovec získal  
medaili a diplom.              Foto 2x Stanislava Bidlasová, zástup. ředitelky

Žáci ZŠ Jirkov Budovatelů se 
dvakrát zúčastnili krajského kola 
soutěže Krajská odysea. 

Kateřina Márová a Jiří Petrák 
soutěžili v oboru stavitelství v Tep- 
licích, kde oba žáci spolu se dvě- 
ma středoškoláky odpovídali na 
otázky o stavitelství, vyřešili hla- 
volam, navrhli a postavili model 
domu z miniaturních cihel a také 
natřeli stěnu podle předem da- 
ných pravidel. V konkurenci dal- 
ších šesti družstev obsadili druhé 
místo. To vybojovali v kole zamě- 
řeném na matematiku v Litomě- 
řicích i Kristýna Moničová a Jan 
Drapák. V soutěži družstev odpo- 
vídali na otázky matematického 
binga, řešili úlohy zaměřené 
na logické myšlení a sestavo- 
vali modely těles.                     (jd)

Jako třída jsme absolvova-
li takzvaný adaptační program, 
jelikož máme společnou lásku 
ke zvířatům. Spontánně jsme se 
rozhodli, že navštívíme pejsky  
v jirkovském útulku a poslední  
školní den roku jsme jim od- 
nesli dárek s dobrotami.

Vůbec nás nenapadlo, jak úžas-
ný emotivní zážitek nás čeká hned 
začátkem nového roku při dalším 
setkání se psím kamarádem. To 
nám zprostředkovala asistentka  
z naší školy Lenka Němcová, 
členka spolku Šťastný pes - han-
dicap. Činnost tohoto spolku je 
zaměřená na výchovu a výcvik 
asistenčních a canisterapeutic-
kých psů pro tělesně i mentálně 
postižené děti a dospělé. Paní 
Němcové patří velký dík za to, že 

setkání a besedu pro žáky šes-
tých tříd ZŠ Nerudova umožnila.

Většina z nás už poznala, jak 
oddaně může pes milovat svého 
pána, který třeba zrovna nemá 
náladu a je protivný. Asistenční 
pes Spajk (na snímku) nám prak-

tickými ukázkami předvedl, jakým 
obrovským pomocníkem může 
být dobře vycvičený pes. Viděli 

jsme, jak zvládne zvednout a po-
dat různé předměty, zavřít dveře, 
otevřít šuplík, sundat člověku tře-
ba ponožky nebo rukavice. Doká-
že rozsvítit a zhasnout, pomoci 
s invalidním vozíkem a hlavně  
v případě nutnosti přivolat pomoc.

Asistentka, která se na výcviku 
Spajka podílela, se s námi po- 
dělila o své poznatky a zkuše- 
nosti. Asi nejskvělejším zážitkem 
byla ukázka canisterapie, což je 
označení pro léčebný kontakt psa 
a člověka. Pes tak pomáhá při 
rehabilitačním cvičení s rozvojem 
komunikativnosti i se sbližováním 
s okolím. Na konkrétních příbě-
zích jsme viděli, jak může asi-
stenční pes zkvalitnit život celé 
rodiny.

        Hana Lukavcová a třída 6. B

▲ Žáci 4. B ze ZŠ Studentská (na snímku) napsali o práci ve skupi- 
ně při hodině přírodovědy: Pracovali jsme s vodou a vzduchem. Vzduch 
v láhvi nafoukne balónek. Svíčka pod malou sklenicí zhasla za 20 vte- 
řin a pod velkou sklenicí až za minutu. Dokázali jsme sestrojit vlast- 
ní kompas s pomocí vody, plastové misky a hřebíčku. Magnet při- 
tahuje věci z kovu. Voda se vaří při 100 stupních Celsia.  (lf)   Foto 2. ZŠ
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ZŠ KRUŠNOHORSKÁ

ZŠ NERUDOVADDM PARAPLÍČKO

Autorka dětem četla ze své knihyZájem o tábory

Mladí youtubeři si svou výhru parádně užili

 Vítězná videa zavedla výherce 
soutěže projektu ´Zůstaňte s námi 
po škole!´ na setkání s jejich oblí-
benou youtuberskou hvězdou Na- 
kashim do horského areálu Lesná. 
 Tam byl pro ně připraven program 
pod vedením ředitelky vzdělávací-
ho a rekreačního centra Kateřiny 
Herzánové. Mladí youtubeři se  
zprvu trochu ostýchali, ale pak 
byl jejich idol Nakashi vystaven 
spoustě dotazů, jak na to, aby je-
jich budoucí videa byla ještě lepší.

Projekt se točí kolem profesí, 
která ´mají zlaté dno´. Jsou to ře-
mesla, na která se pozapomíná, 
ale bez nichž bychom se neobe-
šli. Naši youtubeři proto nejprve 
navštívili střední školu ESOZ, na 
které se dá spousta řemesel vy-
studovat a vyučit. A aby se tyto 
profese dostaly do povědomí je- 
jich vrstevníků, natočili o nich 
spoustu videí. Ta pak zveřejnili na 
svých kanálech. Měli se zároveň 
zamyslet nad tím, jak to asi bude 

vypadat s řemesly v budoucnosti, 
a natočit o tom krátký film.

Na Lesné se zase pro změnu 
přenesli do minulosti a na vlastní 
kůži si vyzkoušeli některá řemes-
la, jež byla v Krušných horách ode- 
dávna. Děvčata si oblékla tradiční 
krušnohorské kroje a pustila se do 
tkaní, chlapci vyráběli dřevěné 
hračky, vyzkoušeli si vyrobit látku 
z ovčí vlny - takzvaný filc - a v ša- 
motové peci si upekli slané pečivo 
podle dochovaných receptů.

 A nebyli by to youtubeři, kdy- 
by si všechno pečlivě nezazna- 
menávali na své mobily, kamery,  
fotoaparáty, a to pod dohledem 
Nakashiho, který byl se svými 
svěřenci očividně spokojený. Vý-
sledkem tohoto povedeného po- 
bytu je samozřejmě též krátké vi- 
deo.

Mladí youtubeři děkují organi-
zátorům vydařené akce za skvě- 
le odvedenou práci a vzkazují,  
že si to moc užili.   Eva Vokurková

Účastníci pobytu ´mastili karty s čerty jako zastara´, jak ukazuje první snímek, a vyzkoušeli si také dobová krušnohorská řemesla.        Foto 2x 4. ZŠ

Spisovatelka Katarína Fiala Ja-
nigová, autorka tří dětských knih, 
v lednu navštívila ZŠ Nerudova. 
Žáky seznámila s jednou z nich, 
a to knihou nazvanou 2. A. Au-
torského čtení se zúčastnily třídy  
2. C a 3. A. Autorka dětem vyprá-
věla, jak kniha vznikla, a pak jim  
z ní přečetla dvě kapitoly. Po těch-
to ukázkách měli školáci možnost 
se na cokoli zeptat. Zajímalo je, 
kdy se chtěla stát spisovatelkou, 
kde bere inspiraci, kdo se podí-
lí na vytvoření už hotové knížky  
a ptali se i na další věci týkající 
se psaní knih. Na závěr měly dě- 
ti možnost si knihu 2. A koupit. 
Tomu, kdo tak učinil, ji spisovatel-
ka předala s vlastnoručním podpi-
sem a s věnováním.

Šárka Kröhanová, učitelka 3. A Ukázka z knihy 2. A od Kataríny Fialy.         Ilustrace Vendula Šafránková

Každý rok o jarních prázdni-
nách řeší řada rodičů nerudov-
skou otázku: ´Kam s ním (myš- 
leno, kampak s dítkem)?´ Řešení  
nabídl jako každý rok Dům dětí 
a mládeže Paraplíčko. „Registrace 
účastníků začala už v prosinci  
a bylo jasné, že zájem je velký,“ 
říká zástupkyně ředitelky Iveta 
Štěničková. „Proto jsme navýšili 
kapacitu táborů, i tak se bohužel 
nedostalo na každého,“ dodává.

První týden v únoru si tak 35 dě- 
tí užívalo sedm dnů plných zába-
vy. Navštívily Jungle arenu v Mos-
tě, lezeckou arénu i kino v Jirkově, 
zahrály si bowling ve Strikelandu 
v Chomutově. Neobyčejný zážitek 
pak měly děti ze sférického kina, 
které vzniklo na jedno odpoledne 
v Paraplíčku.                            (az)
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MĚSTSKÝ ÚSTAV SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

ŽENSKÝ KOMORNÍ SBOR

Za seniory přijel legendární Harapes

Jako každý rok zapíval Ženský 
komorní sbor Jirkov (ŽKS) o Vá-
nocích pro své příznivce v sále 
zdejší základní umělecké školy.  
A nejen on. Tradičně si pozval 
hosty, tentokrát z Loun. Zavítal 
k nám poprvé smíšený pěvecký 
sbor Harmonie. Ač jsou Louny 
blízko, spolupráce našich sbo-
rů je intenzivnější až v poslední 
době. Rády jsme se zúčastnily 
benefičního koncertu pořádané- 
ho Církví československé husit- 
ské loni v květnu. Výtěžek poslou-
žil pro potřeby tělesně postiže-
ných spoluobčanů. Naše členky 
obstály nejenom pěvecky, také 
si skvěle poradily s nenadálou 
obtížnou zdravotní komplikací ve-
doucího sbormistra Harmonie.

Ale zpět k vánočnímu koncertu. 
Po krátkých zkouškách obou sbo-
rů a společné zkoušce jsme se 
přichystaly na vystoupení. Bylo 
nám upřímně líto, že tentokrát 
kvůli souběhu vystoupení dalších 
sborů v předvánočním čase nebyl 
sál zcela zaplněný. To však na 
chuti účinkujících nic neubralo.

Koncert zahájil ŽKS. Průvodní-
ho slova se ujala naše sbormis-
tryně Šárka Navarová. Kdo byl 
přítomen, musel ocenit její vtipný, 
výstižný a přitom lidský komentář 
ke všemu dění. Byly bychom ne-
kriticky namyšlené, kdybychom si 
nepřiznaly, že nám naše premiéra 
skladby Alleluia od Lindy Speva-
cek trošku nevyšla…, ale chyba-
mi se člověk učí a nezdar jenom 

posílí. Příště do toho půjdeme 
znovu!

A naši hosté? Předvedli širo-
ký repertoár skladeb s úžasným 
průvodním slovem svého člena, 
ale hlavně ve vysoké kvalitě a ta- 
ké s velkou chutí. Potlesk publika 
byl zasloužený.

A pak společné zpívání. Za di-
rigentským pultíkem se vystřídaly 
obě dirigentky, Šárka Navarová  
a Hana Štolová. A my jsme si 
společné zpívání skladeb Alleluja 
(Young), Canticorum iubilo (Han-
del), i vánočních Den přeslavný 
(koleda) a Pozdraveno budiž 
světlo jako poselství ve vánočním 
čase od Jiřího Pavlici opravdu 
užili. Zvláště, když nám pomyslně 
kryla záda naše klavíristka Hana 

Malá, bez níž si žádný náš kon-
cert neumíme představit. 

Co by to bylo za vánoční čas, 
kdybychom své hosty alespoň 
drobně neobdarovaly a nepohos- 
tily je. Snad na naše snažení 
shovívavě a s úsměvem hleděl  
z výšin i zakladatel sboru Jaro-
slav Cyrus, jemuž jsme zazpívaly 
od srdce a mnozí i se slzičkami  
v očích skladbu Ave Maria.

Vánoční koncert ŽKS a Har-
monie byl opět krásný. Společné 
závěrečné zpívání koled o tom 
vydává dostatečné svědectví.   
Děkujeme za přízeň, přejeme 
všem v tomto roce hodně zdraví, 
spokojenosti, pracovních i osob-
ních úspěchů a těšíme se na další 
shledání.                 Eva Rendlová

Společné zpívání s Harmonií jsme si opravdu užily

Koncem ledna přivítali v zaříze-
ní U Dubu milou návštěvu. Me- 
zi zdejší seniory zavítal slavný  
rodák z Droužkovic Vlastimil Ha-
rapes. Známý je především jako 
bývalý sólista, ředitel a choreo-
graf baletního souboru Národ-
ního divadla v Praze, ale také  
z televizních a filmových rolí, 
které vytvořil. Zahrál si například 
ve snímcích Markéta Lazaro-

vá, Den pro mou lásku, Bolero, 
Operace mé dcery, Jak vytrh-
nout velrybě stoličku, Jak dostat 
tatínka do polepšovny, Jak se 
krotí krokodýli, Panna a netvor 
a v řadě dalších. Harapes, kte-
rý v létě oslaví 74. narozeniny, 
zavzpomínal při besedě s klienty 
a hosty na své začátky v ba- 
letu, na vystoupení v cizích ze-
mích, na své setkání s Václa-

vem Havlem, z nějž si přinesl  
i památnou fotografii, a přidal též  
pár úsměvných historek z natá- 
čení. Přivezl s sebou také videa 
ze svých neslavnějších baletních 
vystoupení, zazpíval a zatančil 
- seniorům dokonce ukázal svůj 
nový tanec nazvaný Pacifik. Do 
místní kroniky pak napsal tato 
krásná slova: Bylo to u vás fan-
tastické!               Foto 2x MěÚSS

KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

Malování na 
kamínky je 
tvůrčí práce

▼ Jednou z aktivit Klubu aktiv-
ních seniorů (KAS) je malování 
na kamínky (na snímku lektor-
ka Marta Lohbergerová). „Je to 
krásná, tvůrčí práce,“ hodnotí 
tuto činnost předsedkyně klubu 
Milena Karbusová. K pravidelným 
aktivitám KAS patří také zkouška 
pěveckého sboru každé pondělí, 
trénink paměti vždy v úterý, cviče-
ní každé úterý a čtvrtek, zpívání  
s harmonikou každou 1. a 3. stře-
du v měsíci, pedigování každou  
2. a 4. středu v měsíci, korálková-
ní každý 1. a 3. čtvrtek v měsíci  
a ruční práce (kam patří  malová-
ní na kamínky) každý 2. a 4. čtvr-
tek v měsíci.                   Foto KAS
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Stranu připravil Luboš Mizun

Po soukromém vyučování na 
hudební nástroje vznikla roku 
1950 Městská hudební ško-
la, která od 60. let nese po-
jmenování lidová škola umění.  
V 70. letech se tu vytvořil Klub 
přátel hudby, který zajišťuje neo-
byčejně kvalitní pořady pro kon-
certní sezóny. Za 10 let odezně-
lo tak ve městě ne méně než 75 
koncertů, ve kterých účinkovaly 
nejpřednější hudební soubory. 

První kapelu po válce založil ka-
pelník V. Šnábl, v roce 1952 vzni-
ká při osvětové besedě taneční 
orchestr K. Holečka. Beatová vlna 
60. let se převalila i přes Jirkov  
a pamětníci si jistě vzpomenou 
na skupiny Orion, Alcron, Ro-
gers club, Experiment a Rivalové.  
A nesmíme zapomenout na „šra-
ml“ Karkulka, který především  
v 70. letech zaznamenal neoby-
čejně širokou popularitu v celém 
kraji i v sousední NDR. 

Péči o kulturní život ve městě 
měla osvětová beseda (její zárod-
ky vznikly 30. 10. 1946 v místní 
radě osvětové). Osvětová rada, 
později beseda, organizovala vět-

Další část se věnuje kulturnímu životu ve městě od 50. do 70. let, jak kulturním zařízením, tak i spolkům a kapelám

Výměna kronikáře
Poněvadž odcházím na vojnu, 

kde vyměním pero za pušku, lou-
čím se tímto se všemi dobrými 
Sokoly, jež v srdci mém zanechali 
navždy krásné vzpomínky. Pra-
coval jsem jako ostatní, vše jsem 
dal Sokolu, co jsem mohl; nepře-
ji si nakonec nic jiného, než aby 
Sokol v Jirkově pokračoval dál  
v těch svých přešťastně krásných 
začátcích. Mému nástupci přeji  
v psaní mnoho zdaru a těm ostat-
ním provolávám upřímné Nazdar!

Zapsal: Jaroslav Lesák, učitel
Přerov. Velká Dlažka. 
Vojín 3. p. p. v Kroměříži. Haná.

Prázdniny
Po naší sokolské akademii a sle- 

tu v Ústí n. L. nastal trochu klid  
v naší pobočce. Bylo třeba jednak 
oddechu, za druhé řada člen-
stva odešla na dovolené. Takže 
se sice cvičilo stále přes školní 
prázdniny až do 15. srpna, ale za 
menší účasti cvičících.

Po školních prázdninách s no-
vou chutí a silou pustili jsme se 
znovu do práce a cvičební hodiny 
jsou stále plně navštěvovány.

Odchodem bra Lesáka na voj-
nu a bra Šroubka přeložením do 
Přísečnice ztratila pobočka dva 
velmi dobré bratry, borce a orga-
nizátory. Je však naděje, že oba 
se do Jirkova vrátí. Bylo by třeba 
nových,  bratří a sester. Bratří  
a sester pro myšlenku sokolskou 
tak zaujatých nepřibývá.

Trampoty se členy
Stav členstva měsíc od měsí-

ce stále stoupá, vzdor tomu, že 
bylo nutno několik bratří a sester 
ze seznamu členstva vyškrtnouti 
pro neplnění povinností. Jsou to 
ti, kteří se snad dali v počátcích 
zlákati do Sokola, ale zřejmě 
do Sokolské rodiny nepatří. Za 
to uceluje se u nás kádr bratří  
a sester, zejména těch, kteří na-
vštěvují pilně cvičební hodiny a ti 
budou záštitou Sokola v Jirkově 
a zaručují mu zde krásnou bu- 
doucnost.

Je sice řada nepřátel Soko- 
la v Jirkově, ač jistě mnozí neví 
sami proč, a cílevědomou prací 
ukážeme, že nic nás od národ- 
ní a tělovýchovné práce neod- 
radí. Vynasnažíme se zejmé- 
na z mládeže vychovati dobré 
Sokoly. 

Hospodaření a Mikulášská
Pořídili jsme si z vlastních pro-

středků kouli, oštěp, síť na odbíje-
nou s tyčemi.

Finanční hospodářství pobočky 
jest velmi utěšené! Koncem roku 
1934 máme na 1 800 Kč jmění na 
hotovosti.

S obcí vedeno jest jednání  
o koupi pozemku na cvičišti, pro-
zatím ovšem bezvýsledně.

Jest to za 1 rok dosti.
Pořádaná mikulášská zábava 

dne 15. XII. se sice vydařila, i byl 
čistý výtěžek, ale neuspokojila 
návštěvou domácích. Napočteno 
37 účastníků z Jirkova, zatímco 
cizích bylo daleko víc. Je vidět, že 
v okolních obcích, kde nemají to 
štěstí, aby si mohli založit Soko-
la, mají Češi dostatečně smyslu 
pro sokolství. Ono bude v Jirkově 
také líp.

První rok za námi
První rok Sokola v Jirkově mi-

nul. Minul pro nás s uspokojením, 
že jsme pro sokolskou myšlenku 
učinili vše, nač naše síly stačily. 
Jsme hrdi na výsledky naší práce 
a přejeme sokolské myšlence dal-
šího upevnění v Jirkově. 

V prosinci 1934 zapsal
podpis nečitelný
ř. uč. (řídící učitel - pozn. red.)

Text je redakčně krácen.

šinu akcí v sále hotelu Praha, kte-
rý však nemohl plně uspokojovat 
osvětové a kulturní požadavky 
jirkovských občanů, protože byl 
ve špatném stavu, a úsilí ama-

térských divadelníků ze souboru 
Tyl, kteří roku 1949 vybudovali 
nové jevištní zařízení, nemohlo 
vyřešit nedostatek městských 
kulturních zařízení. Toto provizo-
rium přestalo sloužit 27. 4. 1964, 
kdy byl otevřen Klub pracujících, 
se kterým splynula i osvětová  
beseda. 

Sem přešel k nové ochotnic-
ké práci i divadelní soubor Tyl, 
který od roku 1945 potřeboval 
celou řadu zřizovatelů, pracoval 
pod záštitou městského Svazu 
přátel se Sovětským svazem, 
pak ÚMDOČ, od roku 1951 pod 
ochranou závodu Korda a o dva 
roky později pod ZK Elektrárny 
Ervěnice - Komořany. Ochotničtí 
divadelníci nastudovali za 40 let 
více než 60 her pro dospělé divá-
ky, 15 pohádek pro děti, nespočet 
pásem zábavného i slavnostního 
charakteru, získali skvělé okresní 
i krajské ocenění a diplomy.

Retro rubrika
Jirkovské noviny
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Kronika Sokola Jirkov - VI.
RUČNĚ PSANÁ KRONIKA Z ROKU 1934

Jirkov včera, dnes a zítra: ohlédnutí za roky 1945 až 1984 - V.
PUBLIKACE VYDANÁ MĚSTSKÝM NÁRODNÍM VÝBOREM V JIRKOVĚ

Představení souboru Tyl -  kolem r. 1960.   Reprofoto archiv M. Bečváře
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SOCIÁLNÍ PROJEKTY V JIRKOVĚ

Jak je to s Euroklíči, Tichou linkou, taxi a obálkou pro seniory
Eurozámek, Euroklíč
Mezinárodní projekt Euroklíč 

už přes 20 let pomáhá lidem se 
sníženou schopností pohybu ve 
vyspělých zemích. Národní rada 
zdravotně postižených je výhrad-
ním distributorem Euroklíčů pro 
osoby se sníženou schopností 
pohybu a Eurozámků pro provo-
zovatele veřejně přístupných ob-
jektů v rámci celé republiky.

Dotovaný Euroklíč může získat 
zdarma každý člověk se zdravot-
ním postižením, držitel průkazu 
TP, ZTP, ZTP/P, diabetik, stomik, 
onkologický pacient, člověk trpící 
roztroušenou sklerózou, Parkinso-
novou chorobou, nespecifickými 
střevními záněty: Crohnovou cho-
robou, ulcerózní kolitidou a mo- 
čovými dysfunkcemi, který má 
bydliště v ČR. U těch, kteří ne- 
jsou držiteli uvedených průkazů, 
se do evidenční karty Euroklíče 
uvede krátké čestné prohlášení  
o typu postižení. Euroklíč si mo- 
hou zdarma dlouhodobě zapůjčit  
i lidé pečující o děti do tří let.

Tichá linka
Jde o sociální službu tlumoče-

ní znakového jazyka a přepisu 
mluvené řeči do textu online. 
Je určena lidem se sluchovým 
nebo kombinovaným postižením. 
Umožňuje jim komunikovat se 
slyšícími lidmi bez bariér.

Podklady pro vydání dotované-
ho Euroklíče: občanský průkaz či 
jiný doklad totožnosti. Průkaz TP, 
ZTP, ZTP/P nebo čestné prohlá-
šení o typu postižení.

Místa pro vydání Euroklíče v Jir- 
kově: pro lidi pečující o děti do tří 
let - Mateřské centrum Archa 777, 
Centrum přátelské celé rodině - 
pondělí až pátek 7:00 - 16:00. 

Pro ostatní cílové skupiny má od 
února euroklíče Městský úřad Jir-
kov, odbor sociálních věcí a škol- 
ství, kontaktní údaje: tel. 601 338 
858, 474 616 460, e-mail: bernt@
jirkov.cz.

Místa v Jirkově, která budou bě- 
hem února osazená Eurozámky: 
Poliklinika Jirkov (přízemí), zámek 
Červený Hrádek (bezbariérové  
WC), Knihovna Jirkov - Kludské- 
ho vila (přízemí včetně výta- 
hu). Do budoucna se uvažuje 
o instalaci v informačním centru  
a na veřejných WC v rekonstruo-
vané budově Komerční banky na 
hlavním náměstí.

Klient při použití zvolí vhod-
nou službu. Pokud komunikuje 
ve znakovém jazyce, vybere si 
online tlumočení a spojí se s tlu-
močníkem prostřednictvím video-
hovoru. Když komunikuje v čes-
kém jazyce, zvolí službu přepisu 
a spojí se s přepisovatelem skrze 
textové okno. Tlumočník/přepiso-
vatel potom zprostředkuje telefo-
nickou nebo osobní komunikaci či 
upraví nebo přeloží text.

Online tlumočení a přepis pro-
vozuje nezisková organizace Ti-
chý svět o.p.s. od roku 2008.

Radnice v Jirkově se v průběhu 
dubna 2018 připojila k dalším úřa-
dům v ČR, kde si mohou neslyšící 
vyřídit své záležitosti prostřed-
nictvím služby Tiché linky. Tuto 
službu si může neslyšící objednat 
předem sám z domova nebo se 
dostavit na městský úřad, kde ho 
prostřednictvím Tiché linky a tab-
letu spojí s tlumočníkem. Budova 
a kontaktní kancelář je označena 
samolepkou. 

Kontaktním místem je odbor so- 
ciálních věcí a školství, kde je ulo-
žen tablet. „Neslyšící se může ob-
rátit na nás a my ho doprovodíme 
na příslušný odbor, kde chce řešit 
své záležitosti a zajistit spojení  
s Tichou linkou“, upřesňuje vedou- 
cí odboru sociálních věcí a škol-
ství Karel Bernt.

K dispozici je aplikace pro chyt- 
rá zařízení (operační program An-
droid, a dále AppStore).

Odkaz ke stažení je zde: https://
www.tichalinka.cz/, více o projek-
tu najdou zájemci na tomto webu: 
https://www.tichalinka.cz/.

Seniorská obálka
Jedná se o kartu, na které se-

nioři (i za pomoci příbuzných či 
svého praktického lékaře) vyplní 
základní údaje o svých alergiích, 
nemocech, lécích (včetně dávko-
vání) a kontakty na blízké osoby  
a praktického lékaře. Údaje by  
měly být umístěné na viditelném 
místě v bytě nebo domě - na 
dveřích lednice či vnitřní straně 
vchodových dveří. Složky Integro- 
vaného záchranného systému 
Ústeckého kraje (záchranka, ha-
siči a policie) jsou o umístění kar-
ty informovány a budou ji hledat 
vždy na těchto místech! Označe-
ní I.C.E. na kartě je mezinárodní 
zkratka, která v překladu zname-
ná ´použít v případě nouze´.

Do projektu Seniorská obálka 
se mohou jirkovští senioři zapo-
jovat od září 2019. Dobře vypl-
něná a aktualizovaná Seniorská 
obálka může urychlit čas nejen 
zdravotníkům, ale i zasahujícím 
hasičům a policistům. Může také 
zefektivnit následnou nemocniční 
péči. „Jsem moc rád, že se Jirkov 
zapojil do tohoto projektu. Pro za-
chraňující osobu, která na místě 
komunikuje se záchrankou, může 
jít o mimořádně stresovou situaci, 
kdy po ní zdravotníci chtějí údaje, 
které si nemusí v první okamžik 
vybavit anebo je vůbec neví,“ vy-
světluje Karel Bernt z městského 
úřadu.

Formulář je ke stažení na webu: 
https://www.kr-ustecky.cz a k dis- 
pozici je také na odboru sociál-
ních věcí a školství. Uvedený od-
bor připravil pro seniory, kteří se 
chtějí do projektu zapojit, průsvit-
né plastové obálky k umístění na 
vstupní dveře, lednici nebo na jiné 
místo v bytě, jak je uvedeno výše. 
Zájemci o tyto obálky se mohou 
obrátit na sociální pracovnici Jitku 
Markovou (pevná linka: 474 616 
463, mobil: 728 790 005, e-mail: 
markova@jirkov.cz).

SoS doprava (Senior taxi)
Jirkov využil nabídku organi-

zace Sociální služby Chomutov  
a od počátku října do konce loň-
ského roku pilotně vyzkoušel 
službu SoS dopravy (Senior taxi). 
Služba se tedy týká i jirkovských 
seniorů starších 70 let a zdravot-
ně postižených od jednoho roku 
věku včetně doprovodu. Město 
vyhodnotilo zájem o tento druh 
dopravy a rozhodlo se, že má 
smysl ji využívat. Aktuálně je SoS 
doprava (Senior taxi) provozová-
na do konce června 2020 s mož-
ností následného prodloužení.

Služba na území Jirkova a Cho-
mutova usnadní přepravu obča-
nů hlavně k lékařům, na úřady, 
do knihovny, do škol, na hřbitov 
apod. Když bude volná kapacita, 
může sloužit i pro společenské 
účely. 

Zájemce o dopravu musí před-
ložit řidiči k nahlédnutí občanský 
průkaz nebo legitimaci zdravot-
ně postižené osoby TP, ZTP či 
ZTP/P. Dopravu zajišťuje profe-
sionální řidič Sociálních služeb 
Chomutov autem této organizace. 

Provozní doba je ve všední 
dny od 7:00 do 15:00. Dopravu 
je možné si objednat předem na 
dispečinku (telefon 722 501 669 
včetně SMS objednání) nebo ji 
žádat nárazově, když je volné 
vozidlo. U přepravy lidí na invalid-
ním vozíku je nutné toto dojednat 
předem, je k tomu speciálně upra-
vený automobil. 

Jízdné jedním směrem činí 30 
korun za osobu (stejná částka je 
i při cestě zpět). Více informací 
ke službě na webových stránkách 
Sociálních služeb Chomutov: 
http://www.soschomutov.cz/do-
prava-uzivatelu/.                    (vac)
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Tajenka lednové křížovky zněla:
 „Malá tečka ukončí i ten největší román.“ Hodně štěstí při dalším luštění!

ŘÁDKOVÁ INZERCE 

PRONAJMU dlouhodobě byt 2+1 v Chomutově na Blatenské čp. 4041. 
Byt je v 1. patře a je bez balkónu. Telefon 603 490 428.

KOUPÍM jakoukoliv tahací harmoniku - akordeon, chromatiku, heligonku 
- i v nálezovém stavu. Jsem muzikant. Telefon 728 230 625.
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Šikovné ruce při výrobě masek prokázali malí i velcí.     Foto J.  Kopecký

Tříkrálová tradice se dětem líbí a lidi ve vsi sbližuje

Na Masopust se připravovali výrobou vlastních masek

Před školkou: Tři králové v plné sestavě - vše připraveno, můžeme vyrazit na koledu po vsi... 

Vrskmaň - Krátce po otevření 
školky ve Vrksmani (zařízení je 
součástí příspěvkové organizace 
Mateřská škola Jirkov) se začaly 
6. ledna objevovat ve vsi průvody, 
v nichž je poněkud víc králů než 
káže tradice, ale zjevně to nikomu 
nevadí. Naopak, Vrskmaňstí si 
na tuto milou akci zvykli a už prý 
malé návštěvníky očekávají.

„Zdá se, že se nám podařilo 
do vsi zavést novu tradici,“ říká 
k tomu vrskmaňská zástupkyně 
ředitelky MŠ Jirkov Eva Bejčková. 
„Už od počátku se zaměřujeme na 
akce, které mají historické pozadí 
a v běhu času se na ně pozapo-
mnělo. Snažíme se je dětem zno-
vu předávat, a jak se ukazuje, se-
tkává se to s příznivým ohlasem  
i u dospělých.“

Také letos tedy vyrazila od 

školky skupina malých kolední-
ků v ´královských´ kostýmech.  
U každého domu se zastavila, 
děti zazpívaly koledy a popřály 
lidem štěstí do nového roku. Lidé 
už na ně často čekali, vítali je  
a měli připravené nějaké dobro-
ty. Dokonce i když nebyli doma, 
nechávali výslužku na vrátkách. 
Když se objede celá vesnice, 
musí té výslužky být docela hod-
ně. To doprovod koledníků potvr-
zuje. „Někdy máme problém to 
všechno unést.“

Nejde však jen o pamlsky. „Kaž- 

dý, koho navštívíme, nás vítá 
úsměvem - lidi tahle akce sbližuje 
mezi sebou, ale i s naší školkou. 
Navíc těch akcí je víc. Není to tak, 
že jen bereme, ale také dáváme 
- třeba na svatého Martina také 
domy obcházíme a rozdáváme 
napečené jidáše. Kromě toho, 
že naši králové rozjasňují tváře 
lidí, má to i další smysl - vedeme 
děti k poznávání tradic a k to- 
mu, že lidé se mají k sobě cho-
vat hezky a rozdávat druhým ra-
dost,“ dodává Bejčková.       (lm) 

Boleboř - Zima ještě zdaleka 
nekončí, dny jsou šedé a krátké, 
a tak abychom zahnali chmury, 
naplánovali jsme si v Boleboři dal-
ší rukodělnou dílničku. Sešli jsme 
se ve Staré hospodě odpoledne  
v sobotu 25. ledna. 

Tentokrát jsme se pustili do vý-
roby masek a oprášili starou me-
todu kašírování - velmi jednodu-
chou, přitom krásnou a efektivní 
techniku. Po předvedení postupu 
výroby se všichni čile a s radostí 
pustili do práce. A aby byla na-
stolena ta správná motivace, na-
padlo náš, že bychom vyrobené 
masky mohli použít na blížící se 
Masopust. 

Po hodině práce už se na sto-
lech začaly objevovat roztodivné 
zvířecí masky. Našli bychom zde 
koníky, medvědy, sovičku a jiná 
zvířátka. Děti si domů nadšeně 
odnášely své napolo dodělané 
masky. Výrobky totiž před sa-
motným malováním musí řádně 
uschnout. 

Odpoledne se vydařilo a už se 
nemůžeme dočkat února, kdy 
proběhne samotný Masopust.  
V sobotu 22. února tak předvede-
me naše vlastnoručně vyrobené 
masky širší veřejnosti.      

                Petra Talacková, 
předsedkyně Sportovně-kulturní 
komise při OÚ Boleboř

BOLEBOŘ

...a tady tady už jsme na cestě od domu k domu.   Foto 2x Eva Bejčková

VRSKMAŇ
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◄ Dobrá nálada dokonce někoho nadnášela. Z dovednostní soutěže 
dvojic.▼ Veselí vyvolali Nastěnka, Mrazík a spol.▼  Foto 3x V. Stehlíková 

Plesovou sezónu zahájili myslivci...

Hudbu obstaral KLUB 49 (v pozadí), patřičnou atmosféru soubor Halali.

Strupčice - Už popáté proběhl 
v multifunkční hale myslivecký 
ples. Touto společenskou akcí 
byla zahájena v sobotu 11. ledna 
zdejší plesová sezóna, která má 
na programu celkem pět událostí. 
Všechny postupně dostanou pro-
stor na těchto stránkách.

Myslivecký ples má zákoni-
tě  některé odlišnosti od plesů 
jiných. Především je to skladba 
tomboly a také několik bodů pro-
gramu. O tu ´normální´ stránku  
večera se postarala osvědčená 
plesová kapela KLUB 49, mode-
rátor Aleš Lehký a půlnoční host, 
italský zpěvák Davide Mattioli.  
O tu mysliveckou pak organi-
zátoři z Mysliveckého sdružení 

Strupčice a jejich zahraniční hos-
té a také jirkovský trubačský sou-
bor Halali.

„Opět k nám zavítali naši my-
slivečtí kamarádi z Rakouska, s 

nimiž nás pojí letité lovecké part-
nerství, a podíleli se také na pa-
sování,“ říká k programu večera 
Vladimír Stránský, předseda MS 
Strupčice. „Při tomto obřadu jsou 
myslivci pasováni na lovce kamzí-
ků, srnců, divočáků - podle toho, 
jaký kus dané zvěře kdo ulovil po-
prvé.“ Pasování je rituál společný 
všem myslivců, drobně se však  
v různých zemích liší.  

Součástí večera byla i dražba ve 
prospěch místní základní a ma-
teřské školy. Vydražen byl kam-
zík, kterého do dražby věnovali 
rakouští kolegové, místní zase 
dodali divočáka. Celkový výtě-

...následovali hasiči - ty rozehřál Mrazík

žek dražby dosáhl částky 30 200 
korun. Pořadatelé mohli být spo-
kojeni nejen s výtěžkem dražby. 
„Bylo téměř vyprodáno, až na pár 
míst. Lidé se dobře bavili a uží-
vali si i tomboly,“ uvedl Stránský  
a závěrem dodal, že v tombole 
bylo 620 cen. Mezi ty nejatrak-
tivnější patřilo 22 kusů spárkaté 
zvěře a především rakouskými 
hosty věnovaný víkendový pobyt 
pro dva v tyrolském lyžařském 
středisku Zillertal.

Z výtěžku plesu budou mít uži-
tek i strupčičtí školáci a předško-
láci - myslivci jim věnují 30 200 
korun.     Foto 4x Věra Stehlíková

Strupčičtí dobrovolní hasiči ne-
mají ples, ale bál. Ten byl na pro-
gramu 25. ledna. Pěti stovkám 
jeho návštěvníků hrála mostecká 
skupina Flash Joy, moderování 
se ujal Jiří Formánek, protože, jak 
řekl jeden z organizátorů: „Kdo 
jiný? Vždyť je náš - taky hasič!“ 

Na veselici, v jejíž tombole če-
kalo na výherce přes sedm set 
cen, zavítali také kolegové hasiči 

z okolních obcí včetně Jirkova  
i německé Kühnhaide. Program 
zpestřila soutěž dvojic v zapojo-
vání a rozpojování hadic na čas  
a dražba dortu a auta na ovládá-
ní. Ta přinesla pět a deset tisíc ko-
run, jimiž bude podpořena činnost 
strupčických mladých hasičů.

K očekávanému vrcholu hasič-

ského bálu patřilo půlnoční pře-
kvapení. Ani letos organizátoři 
nezklamali. Připravili si svérázné 
nastudování ruské klasiky - Mra-
zíka. ´Drobounká´ Nastěnka v po- 
dání Petra Königa, ale i ostat-
ní účinkující sklidili zasloužený 
úspěch. Přispěli tak k celkovému 
zdaru této společenské akce. (lm)

STRUPČICE

Takhle pasují na střelce rakouští myslivci... a takhle naši.

Z okolních obcí
Jirkovské noviny

2/2020

17



Dům dětí a mládeže Paraplíč-
ko přichází s novým sportovním 
kroužkem - tenisem pro začáteč-
níky. Je určený dětem od 6 do 12 
let. Pro tento kroužek nejsou nut-
né žádné předchozí dovednosti. 
Stačí přijít ve sportovním obleče-
ní, vše ostatní bude zapůjčeno.

Kroužek se bude konat od  
17. února do 12. června, vždy  
v pondělí a ve středu od 15:00  
do 16:00 v Paraplíčku. Na děti se 
těší trenér 3. třídy Daniel Kokeš. 
Účastníci zaplatí 1 200 korun za 
pololetí.

Obsahem kroužku je seznáme-
ní se se sportovními pomůckami  
a pojmy, fyzická průprava, nácvik 
základních tenisových dovedností 
a seznámení se s pravidly. Žák po 
absolvování kurzu zvládne ode-
hrát míček přes síť, získá fyzickou 

kondici, naučí se základům teni-
su, dokáže spolupracovat v tý- 
mu, naučí se vítězit i prohrávat. 
Činnosti bude  přizpůsobena indi-
viduálním potřebám a schopnos-
tem účastníků.                        (az)

Klub Miners připravuje další ročník kempu

Momentka, která zachycuje první florbalový kemp klubu Miners Jirkov s jeho nejmladšími členy i s několika dalšími hráči.                            Foto klub

Florbalový klub Miners Jirkov 
vstupuje do čtvrtého roku své 
existence. Na co se chce letos 
zaměřit? Akcí, které klub chystá, 
je celá řada. V současné době 
začínají přípravy dalšího ročníku 
florbalového kempu, který by se 
měl uskutečnit v květnu.

Pravděpodobnou součástí to-
hoto kempu bude také pořádání 
jednodenního turnaje jak v hale, 
tak venku. Veřejnost bude pro-
střednictvím Jirkovských novin, 
webu klubu: florbalminers.cz i fa-

cebookových stránek klubu: face-
book.com/FlorbalMiners v před-
stihu informována o konkrétním 
čase, místě a programu tohoto 
kempu.

Klub chce reagovat i na stále 
se zvyšující poptávku po příměst-
ských táborech v období letních 
prázdnin. Proto připravuje první 
ročník týdenního příměstského 
sportovního florbalového kempu 
určeného nejen pro stále školou 
povinné členy klubu, ale i pro 
další školáky, kteří projeví zájem 

zkusit si tento sport a současně 
příjemně prožít část prázdnin. 
Příměstský kemp je předběžně 
plánován na  červenec. I zde pla-
tí, že přesný termín a podmínky  
k jeho účasti budou v dostateč-
ném předstihu zveřejněny, po do-
hodě s řediteli škol v Jirkově i na 
těchto školách.

Je již určitou tradicí pořádat pro 
hráče klubu i letní soustředění. 
Také v tomto roce se s ním po-
čítá, stejně jako v minulém roce  
v průběhu srpna.

Naplno se rozjely i mistrovské 
turnaje všech kategorií. Svůj prv- 
ní v lednu odehráli mladší žáci 
a muži. Mistrovský turnaj má 
v lednu za sebou i družstvo 
elévů, přípravky a starších žáků. 
Junioři absolvovali v lednu dva  
turnaje. Všechy se odehrály v ha- 
lách soupeřů. V domácí hale (za-
tím stále ve Strupčicích) se jirkov- 
ští florbalisté představí v březnu. 
Mistrovský turnaj odehrají 7. břez-
na muži a 28. března se předsta- 
ví starší žáci a junioři.            (md)

FLORBAL

HALOVÁ KOPANÁ TENIS

Na počátku ledna byla zaháje-
na každoroční zimní liga v halo-
vé kopané OFS Chomutov, která 
se pravidelně hraje během zim-
ní přestávky ve sportovní hale  
v Málkově. Zimní liga je rozděle-
na na dvě části, nejprve budou 
odehrána dvě základní kola, po 
kterých následuje v březnu finá-
lové kolo, kde bude rozhodnuto  
o celkovém pořadí. 

Celky SK Ervěnice - Jirkov za-
hájily ligu úspěšně a všechny 
kategorie mají šanci postoupit do  
A finále a poprat se o celkové ví-
tězství. Mladší přípravka je po prv-
ním kole na prvním místě se skó- 
re 50 : 1. Nejlepším střelcem kola 
je Lukáš Babka z SK Ervěnice 
- Jirkov, který ve 4 utkáních na-
střílel 12 gólů. Starší přípravka 
byla zastoupena dvěma týmy  

a po prvním kole obsadila první  
a druhé místo. Nejlepším střel-
cem kola v této kategorii byl vy-
hlášen Matyáš Vaňous z SK Er-
věnice - Jirkov s 8 góly. Neztratili 
se ani mladší žáci, kteří ve svém 

SK Ervěnice - Jirkov úspěšně

kole vyhráli 2 zápasy ze 4 ode- 
hraných a obsadili zatím třetí 
místo ve své skupině. Nejlepším 
střelcem mladších žáků v tomto 
kole byl s 10 góly Stanislav Babák 
z SK Havran Kryry.                 (mr)

V Paraplíčku tenis pro elévy
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Šest družstev pojede na kraj

Na bedně. 1. místo E. Olejková, V. Janda, 2. místo A. Jelínková,  
S. Grünbaum, 3. místo F. Šustr, D. Ott (všichni ZŠ Budovatelů). Foto klub

ZŠ Krušnohorská vítězem poháru
Asociace školních sportovních 

klubů Chomutov a Spolek Cho-
mutovská liga malého fotbalu 
uspořádaly v Městské sportovní 
hale v Chomutově turnaj ve fut-
salu O pohár CHLMF. Tento tur-
naj odehrály týmy, které skončily  
v základních skupinách Žákov-
ské futsalové ligy Václava Čecha  
v kategorii mladších žáků na tře-
tím a čtvrtém místě. 

Soutěže se účastní základní 
školy z Chomutova, Jirkova i oko-
lí. Do  letošního ročníku v mlad-
ší kategorii nastoupilo osm škol 
rozdělených do dvou skupin. Tur-
naj se odehrál systémem každý  
s každým a již úvodní zápasy na-
značily, které týmy budou favority. 
Odehrála se dvě městská derby,  
v prvním vyhrála ZŠ Kadaňská 
Chomutov a v tom druhém ZŠ 
Krušnohorská Jirkov. V druhých 
zápasech si tyto dvě školy vy- 
měnily své soupeře a vedlo se 
jim podobně. Takže před závě- 
rečnými zápasy bylo jasné, že 
se odehrají přímé souboje  
o první místo a v posledním zá-
pase o třetí místo. Zápas mezi  

ZŠ Kadaňská Chomutov a ZŠ 
Krušnohorská Jirkov byl velmi vy-
rovnaný; Kadaňské stačila k cel-
kovému vítězství remíza. Jenže 
ZŠ Krušnohorská Jirkov vstřelila 
v úvodu zápasu branku a i přes 
velkou snahu se ZŠ Kadaňské  
Chomutov nepodařilo vyrovnat. 
ZŠ Krušnohorská Jirkov se stala 
vítězem Poháru CHLMF, ZŠ Ka-
daňská Chomutov obsadila druhé 
místo. V závěrečném zápase mu-
sela ZŠ Studentská Jirkov vyhrát, 

aby skončila na třetím místě. Do 
vedení se však dostala ZŠ Píseč-
ná Chomutov a většinu zápasu 
vedla. V závěru sice ZŠ Student-
ská Jirkov vyrovnala, ale vítěznou 
branku už se jí vstřelit nepodařilo. 
Tím má ZŠ Písečná Chomutov 
třetí místo, ZŠ Studentská Jirkov 
skončila na čtvrtém místě. 

Nejlepším brankářem byl Fran-
tišek Straka ze ZŠ Kadaňská  
a nejlepším hráčem Jakub Horník 
ze ZŠ Krušnohorská Jirkov.     (jk)

ZŠ Krušnohorská Jirkov v duelu se ZŠ Písečná.  Foto Ladislav Chlíbek

Volejbalový klub Jirkov - Ervěni- 
ce uspořádal v hale ZŠ Krušno- 
horská okresní kolo v oranžovém 
minivolejbale. Účastnily se ho děti 

z 2. a 3. tříd, celkem 25 družstev. 
Šest nejlepších družstev postu-
puje do krajského kola, které se 
koná v dubnu v Litvínově.       (zh)

Na kurz jógy 
může kdokoli

Každý čtvrtek od 17:30 do 18:30 
může kdokoliv, kdo se chce pro-
táhnout a zklidnit po náročném 
dni, navštívit kurz jógy v Domě dětí  
a mládeže Paraplíčko. Nemusíte 
být aktivitní cvičenec, vše se bě-
hem lekcí naučíte, a pokud se 
vám nechce chodit pravidelně, 
také nevadí.

„Důležité je, že si jednou za 
čas přijdete zacvičit a tím pomoci 
svému tělu, ale i svému duchu,“ 
vysvětluje vedoucí Monika Eliso-
vá, která jógu cvičí už 14 let. Za 
hodinu cvičení se tu platí padesá-
tikoruna.                                   (az)

Ilustrační snímek.  Foto pixabay

VOLEJBAL

JÓGA

Domácí mistrovská utkání 
Volejbalového klubu Jirkov

 místo: hala 4. základní školy v Krušnohorské ulici 

 datum	kategorie	 název družstva hostí	 čas
  
 15. 2.	 Český pohár žáci	 mistrovský turnaj	 9:00
 15. 2.	 Český pohár žákyně	 mistrovský turnaj	 10:00
 16. 2.	 Český pohár žáci	 mistrovský turnaj	 9:00
 16. 2.	 Český pohár žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 22. 2.	 KP mladší žáci 4	 mistrovský turnaj	 9:00
 22. 2.	 KP kadetky	 SKTO Duchcov	 10:00 + 14:00
 29. 2.	 PNN žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
   1. 3.	 PNN žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
   7. 3.	 KP mladší žáci 3	 mistrovský turnaj	 9:00
   7. 3.	 KP juniorky	 Volejbal Ústí n. L. 	 10:00 + 14:00
 14. 3.	 KP mladší žáci 4	 mistrovský turnaj	 9:00
 14. 3.	 finále ČP žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 15. 3.	 finále ČP žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 21. 3.	 přebor ČR MŽKY	 1. část, mistr. turnaj	 9:00
 21. 3.	 KP muži A	 VK Litvínov	 10:00 + 14:00
 22. 3.	 přebor ČR MŽKY	 1. část, mistr. turnaj 	 9:00
 22. 3.	 KP kadetky	 VTK Čížkovice	 10:00 + 14:00
 28. 3.	 KP starší žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 29. 3.	 KP mladší žákyně 4	 mistrovský turnaj	 9:00

FUTSAL
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Městské sklepy
Z větší části zachované městské historické 
sklepy byly hloubeny v pískovém pahorku 
uprostřed města v letech 1555 -1595 na pří-
kaz majitele panství Kryštofa z Karlovic.
Vznikly jako ochrana majetku, listin a zboží 
proti živelním pohromám. Velmi brzy se zača-
lo sklepení využívat ke skladování a kvašení 
piva, které se v Jirkově vařilo od roku 1443. 
Za druhé světové války využívala sklepy ně-
mecká armáda.
Vstupné dospělí 70 Kč, děti od 4 let, studenti, 
senioři od 65 let, držitelé průkazu ZTP 40 Kč.

Galerie Jirkov

Základní umělecká škola

Kino

středa 12. 2. 
17:00   Super mazlíčci   animovaný, rodinný 
20:00   Modelář   drama, thriller

čtvrtek 13. 2.
17:30   Gentlemani   akční, krimi
20:00   Chlap na střídačku   komedie

pátek 14. 2.
  9:00   Ženská na vrcholu   romantický, 
komedie
17:30  Chlap na střídačku   komedie
20:00   Birds of Prey (Podivuhodná proměna 
Harley Quinn)  akční, dobrodružný

sobota 15. 2.
15:00   Super mazlíčci   animovaný, rodinný  
17:30   Birds of Prey (Podivuhodná proměna 
Harley Quinn)  akční, dobrodružný
20:00   Chlap na střídačku   komedie

neděle 16. 2.
15:00   Super mazlíčci   animovaný, rodinný 
17:30   Modelář   drama, thriller

středa 19. 2. 
17:00   Cesta za živou vodou   fantasy, dob-
rodružný
20:00   Modelář   drama, thriller

čtvrtek 20. 2.
17:30   Ježek Sonic   animovaný, akční
20:00   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický

http://www.zusjirkov.cz, telefon: 474 654 077

www.kinojirkov.cz, telefon: 474 680 337

www.mlynskyspolek.cz/GJ, telefon:  724 685 288

Lezecká aréna
www.lezecka-arena.cz, telefon: 727 815 591

sobota 15. 2.
Oslava sedmých narozenin lezecké arény
Od 21 hodin koncert skupiny Lake Stopper.

DDM Paraplíčko
http://www.ddmparaplicko.cz, telefon: 77 659 
886 úterý 25. 2.   18 hodin	 1. koncert vítězů školní soutěže hudebního oboru

	 Koncertní sál ZUŠ  
čtvrtek 27. 2.   18 hodin	 2. koncert vítězů školní soutěže hudebního oboru
	 Koncertní sál ZUŠ        

pátek 21. 2.
17:30   Chlap na střídačku   komedie
20:00   Birds of Prey (Podivuhodná proměna 
Harley Quinn)  akční, dobrodružný

 sobota 22. 2.
15:00   Mosley   animovaný 
17:30   Ježek Sonic   animovaný, akční
20:00   Chlap na střídačku   komedie

neděle 23. 2.
15:00   Dolittle   komedie, rodinný
17:30   Gentlemani   akční, krimi

středa 26. 2. 
17:00   Mosley   animovaný 
20:00   Gentlemani   akční, krimi

čtvrtek 27. 2.
17:30   Ježek Sonic   animovaný, akční
20:00   V síti   dokumentární

pátek 28. 2. 
 9:00   Špindl 2  komedie
17:30   Chlap na střídačku   komedie
20:00   Modelář   drama, thriller

sobota 29. 2.
15:00   Super mazlíčci   animovaný, rodinný 
17:30   V síti   dokumentární
20:00   Ježek Sonic   animovaný, akční

neděle 1. 3. 
15:00   Ježek Sonic   animovaný, akční
17:30   Volání divočiny   dobrodružný, rodinný

středa 4. 3. 
17:00   Ježek Sonic   animovaný, akční
20:00   1917   drama, válečný

čtvrtek 5. 3.
17:30   V síti   dokumentární
20:00   Volání divočiny   dobrodružný, rodinný
 
pátek 6. 3.
  9:00   Vlastníci   komedie, drama
17:30   Ježek Sonic   animovaný, akční
20:00   Birds of Prey (Podivuhodná proměna 
Harley Quinn)  akční, dobrodružný

sobota 7. 3.
15:00   Frčíme   animovaný, komedie
17:30   Volání divočiny   dobrodružný, rodinný
20:00  V síti   dokumentární

neděle 8. 3.
15:00   Frčíme   animovaný, komedie
17:30   1917   drama, válečný

Děti v galerii - Umíme to taky
Výtvarné techniky očima a rukama dětí 
ze třídy 5. A, ZŠ Studentská
od 2. 1. do 29. 2. 

neděle 16. 2.    16 hodin 
Duhový svět Nadi Hoštové
Vernisáž výstavy 
Klub přátel malování a jeho barevné vidění světa
výstava potrvá do 15. 2.

Otevírací doba:
Úterý 10:00 - 12:30
Středa, čtvrtek, pátek 16:00 - 17:30
Sobota 14:00 - 17:30

Stálá expozice vybraných děl 
akademického malíře Jana Plívy

Jirkovské divadlo
www.kviz-jirkov.cz , telefon: 725 836 773

každý čtvrtek od 13:30  do 17 hodin 
Otevřená keramická dílna pro veřejnost
Výrobky z hlíny, vypékání, malování, 
lití do forem 

každý čtvrtek od 17:30 do 18:30
Jóga pro dospělé

pátek 14. 2. od 20 hodin 			   Myslivecký ples města Jirkova 
Moderuje Radek Jirgl.			   Hraje Klub 49.
Host večera: Petr Bende			   Bohatá myslivecká tombola
Vstupné 320 Kč, korzovací vstupenka 250 Kč
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